

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Правдина Клим Геннадьевича «Информационный потенциал экслибриса в контексте музейного источниковедения» представленной на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.03. – Музееведение, консервация и реставрация историко-культурных объектов.

Автореферат диссертации Правдина К.Г. посвящен теме, вызывающей значительный интерес, как в научной среде, так и в кругах коллекционеров и собирателей. Тема, заявленная в диссертационной работе, представляется актуальной и интересной, поскольку рассматривает феномен экслибриса с необычной точки зрения – позиций музейного источниковедения.

Экслибрис, как владельческий знак, благодаря своей связи с книгой, является важным источником для установления происхождения и бытования отдельных книжных памятников, подтверждения их подлинности. Исследование экслибриса актуализирует интерес к историко-культурному наследию, к редкой книге и книжной графике, позволяет наметить подходы к реконструкции отдельных книжных собраний и коллекций.

Актуальность работы соискателя не вызывает сомнений, поскольку, для изучения экслибриса как историко-культурного феномена используются методы характерные для современной культурологии.

В основу диссертационного исследования положен анализ широкого спектра материалов, опубликованных как в России, так и за рубежом.

Одним из достоинств труда диссертанта является отсутствие сосредоточенности на исключительно теоретическом аспекте изучения экслибриса (книжного знака). Правдиным К.Г. изучено собрание книжного знака, обнаруженное в фонде «Редкие печатные издания» Государственного мемориального музея А.В. Суворова, подготовлен к печати каталог книжных знаков. В ходе работы исследователя, им введено в научный оборот ряд

экслибрисов частных владельцев (44) и организаций различных форм собственности (76).

Другим достижением автора исследования является разработка методики научного описания экслибриса, апробированная к корпусу книжных знаков, выявленных им в фондах музея.

Данное исследование, судя по автореферату Правдина К.Г. на тему «Информационный потенциал экслибриса в контексте музейного источниковедения» представляет несомненную теоретическую и практическую ценность, а его автор показал себя способным и профессионально зрелым исследователем.

Структура и логика изложения выглядят достаточно обоснованными. Автореферат написан доказательно, логично, ясным научным языком.

На основании представленных в автореферате сведений, можно сделать вывод, что диссертация написана на высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, и Правдин К.Г. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.03. – Музееведение, консервация и реставрация историко-культурных объектов.

Позднякова Татьяна Сергеевна, кандидат педагогических наук, доцент  
СПбГБУК «Государственный литературно-мемориальный музей Анны  
Ахматовой в Фонтанном Доме»

191014 Санкт-Петербург, наб.реки Фонтанки, 34

(812) 579-7239, [akhmatova-museum@mail.ru](mailto:akhmatova-museum@mail.ru)

Подпись руки Т.С.Поздняковой удостоверяю. \_\_\_\_\_

Зав.организационным отделом

 Н.И.Медведовская